BIOMHXANIKH
XHMEIA

MAKPOMOPIAKH XHMEIA
(OAYMEPH)

Iotooelida podnpatog: http://eclass.uoa.gr/courses/ CHEM126/




AIVETOL 1] TOPOKATO OVTIOPUOT:

R;SiCl + R'OH—— R3SIOR' + HCI

Intetton vo TOPOGKEVUOTEL TO TUPOUKATO UIKTOKAMOVO 0GTEPOELOES TPUTOAVUEPES:

PS M,=10.000
1<1,1

Pl M,=10.000
1<1,1

PS=moivervpévio ue M _=10.000 xou 1<1,1, PI=roiviconpévio ue M _=10.000 xou
1<1,1, PET=noiv(tepepbatinog ar@vieveatépag) pe X =10 a1 1=2.



AIVETOL 1] TOPOKATO OVTIOPUOT:

R3SICI + R'OH ——» R3SIOR' + HCI

IMTEiTul Vo TOPUGKEVUGTEL TO TUPUKATE GUUTOAVUEPES:

PS M,=10.000
1<1,1

Pl M,=10.000
1<1,1

PS=moivatopévio ue M _=10.000 ka1 1<1,1, PI=roivicompévio pe M _=10.000 xaz 1<1,1,
PET=nolv(tepeplaiinog arbvieveotépag) pe X =10 xar 1=2.



INo pepkéc epappoyés tov Nylon-6 givon amapaitnto To M,

vo. givar ukpotepo amd 20.000. IMooco olikd o0&y mpémer vo,

TPOGOECOVUE GE IGONOPLOKES TTOGOTNTES OLAUIVIS KL 010EE0C,
®wote 10 M, va pnv Eemepacel To 0prLo avto; Oempovpue oTL N

£KTOGT TOAVUEPLONOV ELvar ton pe 1.



AtveTon oo (ne@akpvMKog TpLporvvrlopnedvieotipag) ne
M, peracv 500.000 ko 600.000. Iog 0o TpocoroploeTe TO
akpipéc M, av £xete ot owd0eo1] 60 HOVO OGUOUETPO
pepppavne;



Atveton molv(nedakpoikiog pedvieotépog) pe M, petalo
5000 xon 8000. ITwg O Tpocsoopicete To axpifféc M, av
£YETE 6T 0100E06T] GUS HOVO MGUOUETPO nEUPpavnc;
(XkenrTIKO, 0py”n nedooov).



AMGTE TU OVOUOTO TOV TOAVUULOLOV TOV TPOKVTTOVV U0
TO TOPOKATO povouepn (Vo ypo@ovv oL YNUIKES
avToPacelc): 1. KamporokTaun, 2. M-CULVOEVOEKAVOIKO
oSy, 3. Tpomvievooranivn,-1,3 kot yhovtapiko oSv.



Ta onueia Méemc Tov molvpuep®v: Nylon-6,6, woiv(prvoiro
YAMPLOL0) KUt TOAVOLOVAEVIO VYNANC TUKVOTNTOS ELvan 2635,
273 ko 135 °C avrtiotoryo. Ilmg eEnyovvrar avTég ot
OLALPOPEC;



"Eva ostypno moAvBivoroy Aoprotlov amoteleiton 0o TNV
MOPUKAITO KOTOVOUT KAUGUATOV:
vo. VToA0Y16000V TO péca poproka Papn kot’ aprduo kot Keta Bapoc.

DRI IS 7.000 11.000 16.000 23.000 31.000 39.000



‘Exyovue o000 molvpepn pe ww Pabuo morvuepiopov. Eival
OVVUTO GTO £V0O OELYUO VO UTOPOVUE VO UETPT|COVUE TO UEGO
HopLoko Papog Kat’ aplOno pe oocpopetTpio peuPfpavne, Eve oto
ardro oy, EEnyeloTte, 0MOTE TOPAOELY L.



"Exovue 000 molvougpn pe 1010 nEco poproko Papoc kat’ apiduo.
Eilvalr ouvoto 610 €va OSiyno vo UTOPOVUE VO UETPT|GOVUE NE
oKkpifera to péco poproko Papoc kot’ aplBud pe OopOueTPlo
neuppavne, evo 6to aiio oyl; EEnyelote. (v avapepoous Ty apyn
uebooov ™yc woumueTpios usuhpavyg)



‘Exovope 0v0 deiypata morv(pedokpoikod pebvieotépa) pe M, ico
apog 12.000. To éva detypa £xel KOTAVOUN HOPLEKOV Bap@V ton TPOS
1,02 ko To dAro ion pog 2,0. Mmopeite va TPocoopiceTe TO UKPIPES
M, TOV OELYRATOV GQVTOV OV £(ETE 6T 0LA0£0T| GOS HOVO OGUOUETPO
nepppavnc, 1o omoio owwOETEL nEUPPaveg ne OPLo NETPMNONS LOPLEKOV
Bapov tco mpog 10.000;



Iowo €ivar To UOGIKO VONUO TOV E6OTEPLKOV IEMOOVS [Nn];



Na copuainpm0Oovyv oL ToPpuKITO AVTIOPAGELS
(MMA=pe0uxpoMkoc nedviectépog):

e
1 J\MNM\AMCH2CH20-Li++ CH,=C 5 MMA
(I:OC| AIBN

O O

Il Il
2. HOCH,CH,OH CHgo—C—©>—C—OCH3 ——



IHog nmopel va Bpedet n cvoToon TOL TOPUKATE ULYROTOS
nolvetvpevioyv (PS):

I'poppiké ([n] = 1,0dl.g?, M, =100.000),

Aotepordég pe 10 khasovg ( [n] = 0,3 dl.gt, M,, = 100.000)
KoL

Krevoedéc ( [n] = 0,6 dl.g?, M,, = 100.000)
(XkenmTIKO, 0PN neOOOOV).



Na ypa@ovv o1 YMUIKES O0UES TMV TTOAVUEPOV:

1. molv[oTVPEVIO-CO-160TTPEVIO-CO-(HEOAKPVMKOS TPLTOTUYNS
Bovtvieotéipac)]

2. molv(nedaxkpvikos pedvieotépac)-g-moiv[oTvpévio-g-
oAV (e IKPLAIKOS TPITVAEGTEPUG)]

3. ToAV(160000AKOS POVTVAEVESTEPOG)



